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Pasics
Nikola

Sakmdra társaságában Parisba 
utazóit és Franciaországba szál­
lítják: Görögországból a szerbi ka­
tonák családjait is. A gyűlölkö­
dés politikája az, amit a Szerbiá­
ból elmenekült miniszterek ás 
szkupstima tagok, akik még min­
dig .szerb kormánynak nevezik 
magukat, művelnek. Ez a leg­
újabb intézkedés is válasz az osz­
trák-magyar hatóságok humánus 
intézkedésére. Mi pénzzel és ve­
tőmaggal látjuk el a hazájukba; 
visszatérő szerbeket és ezt akar­
ják ők megakadályozni. Inkább 
ontsa idegen zsoldbaini vérét a 
szerb harcos, minthogy tőlünk éle 
tét fogadjon; el. Inkább a francia 
fronton vérezzen, minthogy oda­
haza békében művelje a földjét.

A francia kormány éppen most; 
tett közzé hirdetményt: jelent­
kezzenek sorozásra a szerbek. És 
Pasfosék ide, a vágóihidra szállít- 
jak népükét. Haital-mi őrjöngé- 
síikben csak a magnkl pozícióját 
akarják erősíteni, a nép érdeké­
vel nem törődik egy sem. Vájjon 

szólná ehhez a politiká- 
noz a vesztett háború után a 
szerb nép. Van-e joguk Pasicsék- 
nak ahhoz, hogy ilyen gálád játé- 
bot űzzenek! egy megtizedelt, 
Tueglert nemzet fiaival. Szabad-e 
"legftsztani őket az életi lehetősé­
gétől es rabsziIgájává aljas!tan1 
pgy mM elveszett ügynek. Joguk 
voit-o Pasi csóknak egészen ki­
ll usztatani al szerb nlemzefetl Ezt 

ft fomá,k vetni a há­
tén T,Ufn/.®e addig is, nekünk 

1 Protetalnunk a gyalázatost já- 
e ,en\ a szerb nemzet helyett, 

fiubenesség szent nevében, 
n Paisicséké az erő és
özerbia fiaa francia földön fran-
„ ^ ll^.er(l bognak harcolni. Sok 
ley.Lprodukált már az en- 
nl. . ’ dl|l°nosőri! a kis nemzetek 
ÄBrtU. — Látjuk, mit 
esznek Goroigorszáo-gal az álta-

n!IuT'CTl^ek és sérthetetlennek 
pro k I am al t _ semlegesség nevében.

gyalázatos erő- 
„f, ‘pleuKebben illusztrálja
fenségeink felfogását, - Mert 

-e nai^’iyobb al avatási ág, mint! 
«»emri elől a sej*«

0 d.|ét es idegen, fronton vérez- 
tetrnj el, _ Pasicsék szent nevé-
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Húsvéti szeretetademényolc.
Kérelem Hlskolcz és Borsodvármeay® 

héig^ közönségéhez,»
(A Reggel tudósítójától.) A 

ni egpró bál tatások nehéz napjait; 
éljük. Jó szív, emberszeretet, ál­
dozatkészség talán sohasem volt 
annyira igénybe véve, mint most. 
A második éve tartó háború em­
berfeletti küzdelmeit igénylő nap­
jaiban ás akkor, mikor azt gon­
doljuk, hogy eme szép erények ki­
fogyóban vannak, uj csirája kél 
azoknak, ismét áldoz a közönség 
jó szívvel. Gyógyirt igyekszik ad­
ni mind a két kezével azoknak, a 
kik a legdrágábbat!, életüket és 
vérüket áldozzák a haza oltá­
rán. Közeleg a húsvéti A szép ta­
vasz, melyben a békés jövő remé­
nyét vetettük,, nem hozta meg azt 
nekünk.

A nehéz idők további tartanak. 
Tudjuk ezt jól mindnyájain és 
mégis az uj tavaszszaí uj életre 
kelő area szép erényekhez fordu­
lunk husvét közeledtével és arra 
kérjük sokat áldozó megyénk és 
városunk közönségét, hogy a kór­
házakban, üdülőtelepeken sínylő­
dő katonáink ünnepi megmléke- 
zásére legcsekélyebb pénzbeli — 
vágyj természetbeni adomány nyal

is hozzájárulni kegyeskedjék,
, A gyűjtés és majdani kiosztás 
eppen úgy történik, mint az ed­
digi nagy ünnepek alkalmával. 
Sok kórházat egy-egy úrnő veze­
tése mellett egy-egy társaság lát 
■elpA hadi kórházak és; miniden 
más patronusra nem talált kórhá­
zat, üdülőhelyet és amely kórház 
betegeit, nem tudják az illető höl­
gyek önerejükből ellátni, maga a 
Vörös Kereszt Jobbkéz osztálya 
látja el és segíti ki. Kérjük tehát 
mindazokat, a kik ezen utóbbi 
gyűjtéshez óhajtanak valamivel 
hozzájárulni, azt; a Vörös Kereszt 
Jobb kéz osztály helyiségében 
(Budapest) legyenek szívesek 
küldeni,- hogy husvét szombatján 
délelőtt hány személyre küldené­
nk, szintén a Vörös Kereszt 
J obbkéz-osztáty ához ilyen kis 
szeretetcsomagot sí hogy melyik 
kórházban kívánják esetleg ki­
osztani. —■

Már ezúton is hálásan köszön 
minden nemes adományt a Vörös 
Kereszt Jobbkéz osztály vezető­
sége.

Egyenruhát
fognak hordani 
a fölmentettek.
(A Reggel tudóstójától.) Ille­

tékes helyről, nyert értesülésünk 
szerint mindazok, akiket a hon­
védelmi kormány közérdekből bi­
zonytalan időre felmentett a ka­
tonai szolgálat alól,, a .napokban 
megjelenő rendelet értelmében 
katonai rangjuknak megfelelő 
egyenruhában tartoznak járni. A 
rendelet végrehajtása úgy törté­
nik meg, hogy az összes fölmen­
tettek behívatnak s népfölkelő 
parancsnokságaik alá rendeltet- 
nek, valamennyien katonai ruhát, 
illetve, tiszti rangban levők föl­
szerelés! átalányt; kapnak, azután 
az egyenruha, viselésének kötele­
zettségével beosztatnak jelenlegi 
alkalmaztatásuk helyére. Akik 
mint B) osztályú népfölkelők ta­
láltatlak a népfelkelői szemléken 
katonai szolgálatra alkalmasok­
nak, azok társadalmi állásuknak 
megfelelő tiszti rangot kapnak 
rövid kiképzés után. Ezzel elejét 
kívánja venni a honvédelmi kor­
mány annak a följelentés áradat­
nak, mely a multiban aranyi hiába­
való munkát adott a honvédelmi 
minisztériumnak és a katonai pa­
ra ncsnokságoknak.

Hadi célokra igénybevett tárgyak 
beszolgáltatása.

A m. kir. honvédelmi minisz­
ternek az 1915. évi december hó 
29-ről 19,267—ein. b. számú ren­
deleté alapján, az 1915. évi 13462/ 
ein. 20 b. számú honvédelmi mi­
niszteri rendelet 2. §-ában emli- 
tellt kötelezettek fémtárgyaikat 
folyó évi márciusi hó 9—16. nap­
jai között a miskolezi fémátvéte- 
li bizottsághoz beszolgáltatni tar­
toztak volna.

Tekintettel azonban arra, hogy 
ezen kötelezettek: az iparűzők 
és kereskedők, szállodások, ven­
déglősök és kávésok, úgyszintén a 
sütő- és cukrászipar körébe tar­
tozó vállalatok, továbbá az olyan 
egyesületek, amelyek ételeket és 
italokat szolgáltatnak ki, nem 
tettek eleget a fenti szám alatt 
március hó 4-éra: kiadott rendelet­
nek, újólag felhívom, a fent neve­
zetteket, hogy fémtárgyaikat az 
utolsó fémátvételi napon. f. évi 
március 28-án, délután 3 és 6 éra

között átvétel végett szolgáltas­
sák be az e napon a Hunyadi-ut- 
cza 11. szám alatt (régi népkony­
ha helyisége) működő fémátvé­
teli bizottsághoz, hol is, fémtár­
gyaik elismervény ellenében át 
foginak vétetni.

Aki a hadi; célokra igénybe,vett­
nek kijelentett fémtárgyait eltit­
kolja, s a fenti felhívás értelmé­
ben beszolgáltatandó tárgyait be 
nem szolgáltatja, amennyiben 
cselekménye súlyosabb büntető 
rendelkezés alá nemi esik, kihá­
gást követ el és az 1914. évi L. í.- 
oikk 17. §-a értelmében két hóna­
piig terjedhető elzárással és hat­
száz koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel hű n t et tetik.

Misikolez, 1916 március hó 22.

Balogh Zoltán,
h. rendőrfőkapitány, a miskolezi 

fémátvételi bizittság elnöke.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kanosuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT fogtechnikus

modernül felszerelt aseptlkus mű­
termiben Mlskolczon, Csabai-ka­
pu 2-, mindszenti templom mellett

— Köszönet. A bolgár Vörös- 
Kereszt javára a mai napon Maj- 
tliónyi László báró újabb 50 koro­
na 2)d,omá|nyit juttáitldt:! hozzám. 
E nagylelkű adományt megkö­
szönöm és ezennel nyugtázom. 
Miskolcz, 1916 március 22. Tar- 
náv, Gvulá.né.



"
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HÍREK.
— Ferencz J úzsei-reiuL őfelsé­

ge alsómalatini Malatinszkyi Ist­
ván kassai kiegészítő parairncs- 
nokságinál! beosztott nyugállomá­
nyú ezredesnek, aki a miskolczi 
sorozásokon minlí elnök szokott 
részt venni, a háborúban teljesí­
tett kitűnő szolgálatai elismeré­
sen! a Ferencz József-rend tiszti 
keresztjét a katonai érdemkereszt 
szalaglián adományozta.

— Temetés, őszinte részvét ki­
sérte utolsó útjára1 Miskolcz vá­
ros egyik régi, köztiszteletben ál­
lott polgárát, Finkey József uy. 
ref. iő,gimnáziumi tanárt. A ma­
gas korban elhunyt tanár végtisz­
tességén igen sokan voltak jelen 
volt tanítványai, tanártársai .és 
jóismeróisei közül, akik ezután is 
szeretettél fognak visszaemlékez­
ni a jó öreg Finkey bácsira. Dél­
utáni 4 órára volt kitűzve a teme­
tés kezdete. A ref. főgimnázium 
tágas udvara fel ve volt! gyászoló 
közönséggel. — Részt vettek a 
temetésen a ref. főgimnázium 
tanári kara, az összes növendé­
kek, a többi tanintézetek képvise­
lői' stb. Kevéssel néey óra után 
megkezdődött a szertartás, ame­
lyet! dr. Tüdős István ref. püspök 
végzett. A temetés végeztével a 
koporsót feltették a gyászkocsira 
és megindult a meneti a temetőbe, 
ahol immár örök álmát aluszsza 
Finkey József.

— Hazajönnek a fogoly orvo­
sok és gyógyszerészek Oroszor­
szágból. Hetek óta — megbízható 
helyről jövő értesülések szerint 
— sok szó esik arról, hogy az 
orosz fogságban levő és egészség- 
ügyi szolgálatot teljesített kato­
náink közüli számosán, orvosok, 
gyógyszerészek hazajönnek, illet­
ve, hogy helyükbe osztrák-ma­
gyar hadi fogságban levő orosz 
orvosokot, gyógyszerészeket kül­
dünk vissza hazájukba. A kicse­
rélésnek helye a csehországi Éger 
lenne, ott várják a mi, fogságban 
levő katonáinkat, és onnan szálljt- 
ják tovább a monarchia területén 
levő orosz fogoly orvosok közül 
azokat, akiket a cserére kijelöl­
tek.

— Katonai személyek család­
tagjainak utazási kedvezménye.
A hadügyminisztérium 5. osztá­
lya. 1243. számú meghagyásával a 
katonait személyek családtagjai 
részéről utazási kedvezmény 
iránti esetienként benyújtott kér­
vények beadásának határidej ét 
1916. évi március hó 31-ig meg­
hosszabbít otta, — Ezen határidő 
után kiadott utazási kedvezmé­
nyek a kiállítás napjától fogva 3 
hónapig érvényesek. A kedvez­
mény meghosszabbítása ki van 
zárva. Tényleges tisztek pótke­
rettestüknél, .nyugállománybeli 
tisztek pedig nyilván tartó ható­
ságuknál nyújthatják be kérvé­
nyeiket.

— Régi vítézségi érmek pótdi­
ja. A régebbi hadjáratokból szár­
mazó vitézség! érmek tulajdono­
sai legnagyobbrészt nem tudják, 
hogy az újonnan megállapított 
vitézség! érem-pótdij nekik is jár.
A hadsereg kötelékéből kilépett 
vitézség! éremt.ulaj donosok, akik 
mein állanak nyilvántartásban, 
folyamodhatnak a régi vitézség! 
érem pótdijának kiutalványozá- 
sáért az illetékes kiegészítő pa­
rancsnoksághoz.

— Morvay László temetése.
Tegnap délelőtt, temették el a hő­
si halált haiti Morvay László tar­
talékos főhadnagyot, Bonsodvár- 
megye árvaszéki ülnökét. Mor- 
vay Lászlót ideiglenes sírhelyé­
ről édesanyja, Morvay János, me­
zőkövesdi főjegyző hazahozatta, 
hogy a családi sírboltban helyez­
zék örök nyugalomra, A temetés 
Mezőkövesden, a szülei lakásán 
ment végbe. Megjelentek a temer 
tósen Miskolczról dr. Tarnay 
Gyula főispán, Borsodvármegye 
részéről Bónis Bertalan alispán 
vezetésével Ragályi Béla árva­
széki eíinök, Kaffka Jenő h.-elnök, 
Hosszúialussy Lajos és dr. Hű- 
dák Elek árvaszéki ülnökök, 
Wittner Ernő és Vadnay László 
aljegyzők, dr. Katona, József fő­
orvos, dr. Kozma Elek főügyész, 
Vadnay! István és Zombory Zol­
tán főszolgabírók, Zábráczky 
György apátplébános, továbbá a 
65. gy. e. tiszti, küldöttsége, egy, 
őrnagy és egv főhadnagy. Részt 
vett a temetésen Mezőkövesd 
egész közönségle, akik az elhuny­
tat közelebbről ismerték. A rava­
talt, amelyet a gvászház udvarán 
álldíiottak fel, rengeteg koszorú 
borította, köztük Borsodvárme- 
gyéé is. A koporsó mellett szülei, 
özvegye és a rokonság foglaltak 
helyet. Harangzúgás jelezte a 
szertartás kezdetét!. Kiss László 
esperes-plébános nagy segédlet­
tel végezte a, temetési szertartást, 
mely után feltették a koporsót a 
gyászkocsira és megindult a me­
net a temetőbe, ahol Bónis Berta­
lan alispán búcsúztatta a halot­
tat s azután átadták az ainiya- 
föltdnek.

— Egy kassai fiú szökése Mis- 
kolczra. Tegnap éjjel, fé 11 órakor 
a rendőrség együk embere szol­
gálatából kifolyólag megjelent a 
Royal-kávéházban, ahol felhívták 
figyelmét egy fiatal fiúra, aki a 
kávéházban feltűnően kőiteken 
zett. A rendőrség közege a gya­
núba vetni fiút igazolásra szóli- 
totta fel, aki bevallotta, bogy F. 
Bélának hívják, kassai lakosi és 
tegnap este jött Miskolczra. Be­
ismerte, hogy a nála volt pénzt! 
nagybátyjától, Friedmann Her­
mann kassai fűszerkereskedőtől 
lopta el. A nagybátyja tegnap 
délután kiküldte a kassai állo­
másra a gyorsteheráru pénztár­
hoz, ahol 192 koronát! kapott. A 
felvett pénzzel azonban nem 
ment vissza, hanem' jegyet . vál­
tott és felült a miskolczi gyors­
vonatra és Miskolczra jött, hogy 
a pénzt elköltee. — A miskolczi 
rendőrség a kassai rendőrség úti­
ján értesítette a fiú elfogatásiról 
a fű szerkor esked őt. A fiút pedig 
további intézkedésig őrizetbe vet­
ték.

— A bolgár Vörös-Kereszt ja­
vára rendezett folyó évi március 
14-iki est’ély pénzügyi eredmé­
nyéről a következőkben számo­
lunk be: Jegyekből b'efolVti 2941 
korona, felül'fizetésekből 4207 ko­
rona, a fölmerült költség 1425 
korona,. Tiszta jövedelem 5728 
korona, melyet a bolgár Vörös- 
Kereszt támogatásaira alakult 
országos bizottságnak megkül- 
döttümk. Köszönetét mondunk a 
nagyközönségnek lelkes áldozat­
készségéért, melvlvet a sikert 
biztosította,; köszönjük a rendező 
bizottság tagjainak fáradhatat­
lan buzgalmát, továbbá önzetlen

és szives támogatását*a) miskolczi 
sajtónak, a villamos részvénytár­
saságnak és Ferencz i Károly 
könyvkereskedő urnák. Tarnay 
Gyulán©, Koos Sa)mu, rend. bi­
zottság1! elnök.

— Halálozás, őszinte és igaz 
részvéttel vettük a gyásizhirt, 
hogy Grosmann Péter, az „Erzsé­
bet“ izr. elemi iskola régi, érde­
mes tanítója, folyó hó 21-én, éle­
tének 55-i-k évében, rövid szenve­
dés után elhunyt. Temetése folyó 
hó 23-án délután 2 órakor megy 
végibe (az E'rzisiéb'et-iskola (Kál­
vin-utca 11.) udvaráról. A halál­
eset ál,kálin,álbóli a hitközség is­
kolaszéke és tantestülete külön 
gyászjelentést! adott ki.

— A 19 éves bolgárok jelentke­
zése. A budapesti bolgár íőkon- 
zu'látns közli, hogy, az összes 19 
éves bolgárokat és macedón bol­
gárokat katonai szolgálatra bé­
bi vták. A Magyarországon és 
HorváVSzlavonországban élők­
nek azonnal jelantikiezniök keli a 
főkonzuláiuson, hogy elutazhas­
sanak Bulgáriába. Azokat, a kik 
nem jelentkeznek, úgyszintén 
mindazokat az idősebb évfolya­
mokba tartozékait, akik még 
mindig nem jelentkeztek, rend­
őri utón hazaisizállitj ák és katonai 
büntetésben részesítik. Minthogy 
minden bolgár ember katona és a 
bolgár hadügyminiszitierium sen­
kit a szolgálati alól fel nem ment, 
a főőkoinizulátus kéri a közönsé­
get és a hatóságokat, hogy jelent­
sék fel a konzulátusnál az ilyen- 
bolgár állampolgárokat. A bécsi 
bolgár követség pedig közli a kü- 
födlön tartózkodó, a 40. évfo­
lyamhoz tartozó s a sorozás al­
kalmával alkalmasnak talált, bol­
gár tanulókkal, hogy haladéktala­
nul vissza kell térniük Bulgáriá­
ba, mert a tartalékos tiszti tan­
folyami március 15-én, (28-án) kéz 
dődik meg. Akik ez időpont után 
érkeznek haza, elvesztik jogukat 
ezen iskolába való belépésre s a 
csapa,tfeslekhez osztják be őket, 

— Ellenségeink propagandája. 
A kormány rendel,etet adott ki, a 
mely szerint az ellenséges álla­
mok haldsiegélyző vagy egryébb jó­
tékonysági célokat szolgáló pos­
tai értékcikkeit, továbbá ellensé­
ges államok vagy ellenséges álla­
mok egyesületei által kibocsátott 
propaganda-bélyegeket, a melyek 
a háborúval kapcsolatos segélyző 
célokat szolgálnak, vétel, eladás 
vagy csere céljából forgalomba 
bocsátani vag|V e célból hírlapok­
ban, folyóiratokban1 vagy!, árjegy­
zékekben hirdetni nem szabad.

— Megalakul a Pénzintézeti 
Központ. A hivatalos lap közli a 
pénzügyminiszter alapítási felhí­
vását az érdekelt intézetekhez a 
Pénzintézeti Központi létesítésé­
re. A miniszter ,a magyar királyi 
kormány, mint, alapító nevében 
felhívja a bankokat, takarék­
pénztárakat és a banküzlettel 
foglalkozó szövetkezetekt, hogv 
csatlakozzanak a Pénzintézeti 
Központhoz és erre vonatkozó 
nyilatkozatukat május hó elsejé­
ig küldték be. A rendelet részle­
tesen. körülírja, h!ogy az egyes in­
tézeteknek a törvény értelmében 
müven összegűi üzletrészeket! kell 
jegyezniük és ismerteti a két cso­
portba sorozott üzletrészek ter­
mészetét. Az A sorozatú üzletré­
szeket a Központba belépő inté­
zetek veszik át, a B sorozatunkat

pedig a kincstár. Ezek az ától, 
biak 100 millió koronában .vannak 
kontingentálva, mig » belépő üz 
ietrészeiúek összege megállapítva 
nincs. A Központ június hó else­
jén délelőtt fél' 12 órakor tartja 
meg alakuló közgyűlését a pénz­
ügyim inisztéráimban. A közgyű­
lésre külöin meghívót nem bocsá­
tanak ki.

7- A 47 és 48 évesek bevonulá­
sai. A hivatalos lap mai száma 
közti a honvédelmi miniszter ren­
deletét, amelynek értelmében 
mindazok az 1868. és 1869. évek­
ben született és a népfelkelést be­
mutató szemlén vagy utóbemuta­
tó szemlén népfelkelés! fegyve­
res szolgálatra alkalmasnak ta­
lált népföl,kelésre kötelezettek, 
továbbá az 1865. évi január elseje 
és az 1897. évi december 31-ike 
között született és a népfölkelés- 
ról vagy a hadi szolgáltatásról 
szóló törvény alapján kirendelt 
(igénybevett;), de ebből a szolgá­
latból időközben elbocsátott ma­
gyar állampolgárok (munkások, 
kocsisok, hajcsárok), akiket nép- 
felkelési bemutató szemlém, nép- 
fölkellósi felülvizsgálaton, pót­
szemlén, népfölkelési feíülvizs- 
gáaton, pótszemlén vagy utóbe­
mutató szemlén népfölkelési 
fegyveres szolgálatra alkalmas­
nak találtak, az idei április 5-én, 
— amennyiben miincsennek név- 
szeri nt felmentve — népfölkelési 
tényleges szolgálatra, bevonulni 
tartoznak a népfölkelési igazol­
ványa lapom! feltüntetett honvéd- 
ki egészítő, illetőleg közös hadse­
regbeli ki egész,i te si kerületi pa­
rancsnokság székhelyére. Azok, a 
honvédséghez vagy a közös had- 
kiket önkéntes belépés folytán a 
seregbe — akár mini! egyévi ön­
kénteseket is — a fent megjelölt 
napig besoroztak, tekintet nélkül 
arra, hogy mély születési évfo­
lyamba tartoznak, szintén az idei 
április 5-én kötelesek bevonulni 
tényleges szolgálatra.

— TTj tíz- és hüszkoronás bank­
jegyek. Az Osztrákl-Magyar 
Bank mindig arra törekszik, hogv 
uj kiadású bankjegyeit a nyom­
datechnika legújabb vívmányai­
nak és haladásának tekintetbevé­
telével készíttesse el. Ez készteti 
aztán arra is, hogy a régi, elhasz­
nált, kopottá vált bankjegyeket 
uj raj zu és mintájú papirospénz­
zel1 cselélje ki. Mint értesülünk, 
az Osztrák-Magyar Bank a régi 
10 és 20 koronás bankjegy eke! 
bevonja és helyükbe újakat bo- 
csájitl ki. Az uj bankjegyek kiadá­
sának most folynak az előmunká­
latai,. de hamarosan befejezést 
nyernek, amikor is megkezdődik 
a bankjegyek nyomása, amelyet 
az államnyomda szokott végezni. 
Értesülésünk szerint az uj bank­
jegyeket csak a folyó év második 
felében bocsájtják forgalomba.

— A zsákkészletek bejelentése. 
A hivatalos lap közli a miniszté­
rium rendeletét, amely szerint^ a 
juta,-, kender-, len- és pamutzsák- 
szövetekeíi, valamint mindenféle 
uj és használt zsákot, akár üresek 
akár nem, legkésőbb április hó 
10-éig a Pamut Központi utján a 
kereskedelmi minisztériumnak Ue 
kell jelenteni. Bejelentésire nem 
kötelezetitek a mezőgazdák (bér­
lők) és mezőgazdasági vállalatok, 
szövetkezetek, ha készletük 566 
darabnál kevesebb.

Balogh József festőművész la­
kik Zöldfa-utca tt.
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A Strypánál és a Kormin szakaszon 
véresen visszavertük az oroszokat.

A németek könnyűszerrel verik vissza 
az orosz támadásokat.

Visszavert orosz támadások a 
Strypánál és a Kormin szakaszon.

Budapest, március 22. (Hivata­
los.) Orosz hadszíntér: Az? ellen­
ség tevékenysége tegnap csaknem 
az egész északkeleti harcvonalon 
megélénkült. Állásaink az ellen­
séges tüzérség tüze alatt állattak. 
A Si-ryipa mellett és a Kormin- 
.saaiaezom orosz gyalogsági osz­
taguk törtek előre; mindenütt 
visszavertük őket. Keletgaliciá- 
ban egly, ilyen előretörés alkalmá-

val egy zászlóalj erősségű orosz 
harccsoport halottakban három 
lisztet, .ás, több mint 150 főnyi le­
génységet és foglyokban 10Ó em­
bert veszített; el, mig részünkről 
csak néhány sebesülés; történt.

Olasz hrct-ér: A tegnapi nap 
csendben telt el.

.Délkeleti! hadszíntér: Nincsen 
újabb esemény. Höfer, altábor­
nagy. (Min. sajtóosztály.)

A németek könnyűszerrel verik 
vissza az orosz támadásokat.

Egyetlen helyen sem sikerüli az ellenségnek eredményt
elérni.

Berlin, március 22. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Az Avocourttól északke­
letre március 20-án lefolyt táma­
dásunk csatamezejének átkutatá­
sa és m erdős területek kívül fek­
vő további ellenséges árkoknak 
elfoglalása alkalmával az itt be­
szállított sebesüietlen foglyok 
száma 58 tisztre és; 2914 főnyi le­
génységre emelkedett. A Maas 
mindkét! oldalán a tüzérségi harc 
időleges csökkenés után tovább 
folyt. Oberseptujli a franciák

még egyszer megkísérelték, hogy 
a február 13-án szenvedett csor­
bát ismét kiköszörüljék. Támadá­
sukat tetemes véres veszteséggel 
visszavertük. Verdiimtől északra 
3 ellenséges repülőgépet légi csa­
tában harcképtelenné tettünk. ■—- 
Kettő délután Samogenezlől 
északkeletre arcvonalunk mögött 
zuhant lg, a harmadik ellenséges 
harcvo-nalon túl. Böl'ke hadnagy 
ezúttal a 13-ik, Purscha hadnagy 
a negyedik ellenséges repülőgé­
pet lőtte le. (Min. sajtóosztály.)

2914 francia katona és 58 tiszt 
német fogságban.

Berlin,^nímius 22. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Keleti had­
színtér: Az orosz támadások el­
lenséges előretörései különböző 
helyeken éjjel-nappal szakadat­
lanul követték egymást. Legheve­
sebb ostromot ismét a Postawyitól 
északkeletre fekvő harcvonaiunk 
elleni intézték, amely még az oro­
szoknál szokásos tömegek liarcba- 
vetese mellett: is, egyszer rendkí­
vül sikeres ellentámadásunk egy 
iis betörés helyén 563 főnyi le­
génységet juttatott fogságunkba. 
Azonkívül a Rigától délre és dél­
keletre. a Friedrichstadtinál, Ja-

kobíStadtól nyugatra és délnyu­
gatra, Dünaburgjtól délre, Wisy- 
től északra, valamint' a Naro-cs és 
Wisehniew-tavak között lefolyt 
számos harcban is csapataink az 
ellenség lgsulyosabb veszteségei 
mellett, könnyű szerrel verték 
vissz,a; és el lent ám adásaink során 
még 600 embert el is fogtunk. Az 
oroszoknak egyetlen helyen sem 
sikerült bárminő eredményt is 
elérniük. A mi veszteségeink 
mindenütt csekélyek.

Balkáni, harctér: A helyzet vál­
tozatlan. (Min. sajtóosztály.)

Herder bíboros kémeit
letartóztatták.

Berlin, március 22. A Vossische 
zeitung jelenti Briissélből: Két 
einszövet ség|et, amely Mercier 

oiborossal összeköttetésben állott. 
I.8 bíboros, leveleit; közvetítette, 
letartóztattak.

A* olaszok nem adnak 
segítséget.

Berlin, március 22. A Frank­
furter Zeitungnak jelentik: Ca- 
doi-nia kijelentette, hogy a fran­
ciáknak nem adhat olasz segitsé- 
***• : ! . It I

Saiandra és Sotínlno 
Párlsban.

Paris, március 22. Rómából je­
lentik, hogy Salandra és Sonnino 
vasárnap Parisba érkeznek.

30 ezer francia fonoly 
a verdunl fronton.
Berlin, március 22. A német fő­

hadiszállásról jelentik, hogy a 
ma jelzett foglyokkal együtt a 
Verdun északi frontjánejtett! fog­
lyok' száma 30 ezerre emelkedett. 
Vaux falu teljesen, a németek bir­
tokában van. A csapatok hangu­
lata kitűnő.

A birodalmi ülésen 
nem terjesztették be 

a tengeralattiéról* 
harcéból szóló 
Javaslatokat.

Berlin, március 22. A birodal­
mi illésien feszült érdeklődéssel 
várták a tengeralattjárók harcá­
ról szóló javaslatok beterjeszté­
sit, a de a pártelnöki konferencia 
határozata következtében azt 
egyelőre nem terjesztették be és 
csupán a költség'vetési bizottság 
ülésén fogják bemutatni. Lieb- 
kneclit: szociáldemokrata e miatt 
energikusan tiltakozott, miután 
véleménye szerint, a népnek joga 
van, megtudni, hogy mi forténk a 
kulisszák mögött.

Park pénzügyminiszter 
lemondása.

Rotterdam, március 22. Bark 
orosz pénzügyminiszter és Stür­
mer miniszterelnök között ko­
moly ellentétek támadták. Bark 
beadta, lemondását.

Véres zavargások 
Portugáliában.

Berlin, március, 22. A Vossische 
Zeitung jelenti Amsterdamból, 
hogy Portugáliában komoly zava­
rok törtek ki. A royalisták és a 
munkások véres tüntetéseket ren­
deznek. A katonák a munkások­
kal szemben nem akarnak fegy­
verhez nyúlni. Többi városban os­
tromállapotot- hirdettek ki.

Amsterdam, március 22. Por­
tugália elnöke az alkotmány bizo­
nyos garanciáit kénytelen, volt, 
feladni. Ennek oka a folytonos 
zavargások, melyek különösen a 
munkás szindikátusok részéről fe­
nyeget, veszedelemmel A kikö­
tőkbe angol1 hadihajók érkeztek.

Törökország nem lelt 
béke ajánlatot.

Paris, március 22. Az entente 
hatalmak értesítették országaik 
sajtóját, hogy a Törökország bé­
ke ajánlatáról1 elterjedt, békehi- 
reszteléseket cáfolják meg, mi­
után jól tudják, hogy Törökor­
szág ,a végletekig akarja folytat­
ni a harcot.

Epiruszban koncentrálták 
a görög hadsereget.

" Athén, március 22. A kormány­
hoz közelálló lapok jelentik: A 
görög hadsereget Észalk-Epirusz- 
ba koncentrálták, hogy, az olaszok 
esetleges benyomulását görög te­
rületire megakadályozzák.

A Brazíliában lefoglalt 
német hajók.

Rotterdam, március 22. A Reu- 
ter-ügynökség jelenti Rio de Je­
ner": obol : A nemet! kormány meg­
tiltotta a német követségnek, 
hogy Brazíliában lefoglalt német, 
hajók megbecslésénél jelen legye­
nek. A brazíliai kormány ennek 
következtében a német hajókat 
brazíliai tulajdonnak nyilvánítót - 
ta. Összesen 30 németi hajót fog­
laltak le.

A király az ustieskül 
hősükhöz.

Budapest, március' 22. A sajtó- 
szállásról jelentik: őfelsége táv­
iratot intézeti Pflanzer-Baltiri- 
tatomokhoz, amelyben az uscies- 
kói hidsáne hős védelmezőinek 
háláját és köszönetét tolmácsolja.

JArörSiarco!*.
Lugánó, március 22. A Secoló- 

nak jelentik Athénből: Gevgeli- 
nél hétfőn, egy mégy lovasból; álló 
előőrs összeütközött az ellenséges 
.járőrökkel. Kisebb csetepaték 
folytak közöttük. — A németek 
folytatják előkészületeiket. Az 
entente a németiek és a bolgárok 
közeli offenzi vájára szájúitanak.
Oroszország erőfeszstésel.

Köln, március 22. A Kölnische 
Volkzeitnngnak jelentik az orosz 
harctérről: Az oroszok támadásai 
továbbira is fokozottabb mérték­
ben várhatók. — Szakadatlanul 
újabb erőket vetnek a frontra, 
hogy offen zi váj ukaf sikeressé te­
gyék.

Verdun bekerítésére
számítanak a franciák.
Zürich, március 22. Francia 

katonai körökben számolnak az­
zal, hoioy a; németek be fogják ke­
ríteni Verdnnt. Lorrain és Pathé 
képviselők akik Verdunt az élel­
miszer szempontjából vizsgálták 
meg, azon véleményüknek adtak 
kifejezést, hogy Verdun hosszabb 
ostromnak is, ellent tud áldani, 
mert rengeteg muníció és élelmi­
szer van beime felhalmozva'.

„Mégis.“
Bécs, március 22. Bécs városá­

nak hadi emlékkönyvébe Vilmos 
császár ezt ,az egyetlen szót je­
gyezte be: Dennoch.
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Heti mfifwi
Csütörtök: Bájos ismeretien.
Péntek: Tiszavirág.
Szombaton délután: Tökéletes 

asszony; este: Kisasszony férje.
Vasárnap délután: Vagy ő, 

vagy senki; este; Cigány.

Tisza Ma a Szlilien.
Szybill parádés szerepe volt 

mdskol'czi saubrett korában és Ti­
sza Karolának. Sok szép emlékű 
Sízinliázi est fűződött eihez az ala­
ki tásáJioz. Akkor más viszo­
nyok között — úgy emlékszünk 
-- jobb előadásban élveztük Jako­
bi Viktor finom zenéjü operettjét 
és. ma mintha visszatért volna a 
szép béke idők emléke,, Tisza. Ka­
rola, de F. Halmos Miczi révén 
is, aki ezúttal a nagyhercegpiöt 
en ekelte.

Sok hangulat és sok finomság 
áradt ma este a színpadról és ezt 
a hangulatos levegőt természete­
sen a vendégszereplő művésznő 
árasztotta elsősorban!, végtelenül 
bájos, poétikus és ha kellett, tem­
peramentumos SzybiUjével. Be­
lépőjét a hires levéláriát, kicsiny, 
de gyönyörűen csengő hangján 
mély érzéssel, megkapó' közvet­
lenséggel énekelte. — Az előadás 
további folyamán pedig egy, tel­
jesen kicsiszolt, szinte tökéletes 
alakítást; láttunk, amilyent még 
a régi; Tisza Karola sem tudbtit 
produkálni. A művésznő fejlődé­
sének pompás; folyamatát ez a 
szereplése tette leginkább szem­
lél tetővé, itt! nyílott legjobban al­
kalmunk összehasonlítást tenni a 
régi és az uj Tisza Karola kö­
zött. Ha kedves, finom és talentu- 
mos volt, akkor nekünk, ma a 
csiszolté ág ezer ragyogásu fényét! 
láttuk meg alakításában az első 
mozdulatától az utolsó szaváig. 
Sőt toaletbeJi izlésf ej lödéséről is 
számot kell adnunk, öltözékeinek 
diszkrét ízlése és pompás elegan­
ciája szinte szenzáció számba 
ment, Talán csak a tánc az, a 
melyben nemi tudta felülmúlni 
önmagát Tisza Karola,

Itt már regien; fejlődésének 
csúcspontjához ért el, ma se lehe­
tett tehát kiilömb, mint volt két 
evvel ezelőtt, de ez talán a legna­
gyobb dicséret!, amit elmondha­
tunk róla. A második felvonás 
gomb-ház táncát senkii poétiku- 
sabban és plasztikusabban nem 
táncolhatná el. Volt is orkánszerü 
taps és háromszorost újrázás és a 
művésznő jókedvvel tett: eleget a 
közönség felhívásainak.
J- Halmos Miczi a nagyherceg­

nő szerepében pompásan énekelt 
és kitünően- játszott. Igyekezettel 
oldották inéig feladatukat a töb­
biek is, Kiss Cecil, aki temp érá­
méin mos és kedves; Sara_ volt!; 
Szalma, Enldrey, Rátkay, Csá­
szár és valamennyien.

Uhésérusltáira,
valamint kizárólag ;házhoz való 

kézbesítésre
férfiak, asszonyok

azonnal felvétetnek
Gieszma« Jágú üzletébe».

M> sióig 80 MHr, miede fováMH né t I

Két szoba;, konyha, éléskamra, 
kerttel e—’ült kiadó, esetleg a ház 
eladó. Értekezni lehet a tulajdo­
nosnál, özv. Tével Sámuelnénál 
Hejőcsaba. 149

Egy rendszerető házmester fel­
vétetik. Ugyanott 2 szoba, elő­
szoba, fürdőszoba és hozzátarto­
zók kiadók. — Értekezni lehet 
Zeichner vaskereskedőnél, Ki­
rály-utca. 148

Kovács Vineze női szabónál, 
Hunyadi-utca 4. felvétetik egy 
ügyes segéd1, akár férfi, akár nő$ 
szabó. 147

Színházi díszítők
és egy

szlnlapragasztó. kihordó
felvételik.
Jelentkezni lehet 
a titkári irodában.

Kassai cs. és klr. katonai parancsnokság hadbiztossága.
10298 szám.

Hirdetmény.
A miskolczi barakk tartalékkórház­

nál (ezelőtt megfigyelő állomás) 
vendéglőszeriien szolgáltatandó élel­
mezésre nézve ezennel Írásbeli aján­
lati tárgyalás az alábbi utasítások 
kapcsán kihirdettetik.

A biztosítás csak 1916 március hó 
31-től a háború tartamára, de legké­
sőbb 1916 december hó végéig terje­
dő időre történik. A biztosítási tár­
gyalás megtartatik a miskolczi ba­
rakk tartalékkórházban 1916 március 
hó 26-án (délelőtt 9 órai kezdettel). 
A tárgyalásnál Írásbeli ajánlatok fo­
gadtatnak el. A vonatkozó ajánlati 
minták, a részletesebb információk, 
a szerződési feltételek stb. a neve­
zett tartalékkórház'nál megtudhatók. 
Szintúgy a vendéglőszerü élelmezés 
megközelítő szükségletei.

Az egykoronás bélyeggel ellátan­
dó ajánlatok a tárgyalási nap dél­
előtti 8 és háromnegyed órájáig a 
miskolczi barakk tartalékkórházhoz ' 
(ezelőtt megfigyelő állomás) külden­
dők be. Elkésve vagy táviratilag be­
nyújtott ajánlatok figyelmen kívül 
hagyatnak.

Minden ajánlat borítékja a nevezett 
tartalékkórházhoz cimzendő és mint 
a miskolczi barakk tartalékkórházra 
vonatkozó élelmezési ajánlat jelölen­
dő meg.

A vadium 10000 (azaz tízezer ko­
rona). Azt nem kell az ajánlathoz 
mellékelni, hanem azzal egyidejűleg 
boríték alatt oly módon elküldeni, 
hogy a vadiumot a tartalékkórház a 
lepecsételt ajánlati boríték felnyitása 
nélkül átvehesse.

Az óvadékhoz egy részletezés 
melléklendő. A pályanyertes köteles

a vadiumot legkésőbb f. évi március 
29-ig, a teljes óvadéki összeget ké­
pező 20000 (húszezer K) kiegészíteni.

Mindegyik ajánlattevő tartozik 
megbízhatósága és teljesítőképessége 
felől 'egy bizonyítványt felmutatni, 

amelynek azt is fel kel! tüntetnie, 
hogy vendéglővel, kifőzéssel stb. 
iparszerüleg foglalkozik. Oly egyé­
nek ajánlatai, akik különben nem 
űzik ezt az ipart, el nem fogadtatnak.

Ezen bizonyítványok minden ke­
reskedelmi cégjegyzékbe bevezetett 
cégre nézve a kereskedelmi és ipar­
kamara, nem bejegyzett kereske- m 
dőkre nézve az illető helyhatóság 1 
által állitandók ki és a kereskedelmi 
és iparkamara, illetve az illető hely­
hatóság által közvetlenül küldendők 
meg a miskolczi barakk tartalékkór­
háznak.

Az ajánlattevők tartoznak gondos­
kodni arról, hogy az illetékes keres­
kedelmi és iparkamarák, illetve hely­
hatóságok ezen bizonyítványokat 
idejekorán kiállítsák és bekiildjék.

Pályanyertesnek, anélkül, hogy a 
legjobb kínálat magában mérvadó 
lenne, az az ajánlattevő fog tekintet­
ni, akinek ajánlata tekintettel telje­
sítőképességére, megbízhatóságára és 
az egyéb feltételekre, a kincstárnak 
a legtöbb előnyt biztosítja. A tett 
ajánlatok közül csak azon egyéneké 
vehető tárgyalás alá, akik érvényes 
szerződést köthetnek. A pályanyer­
tesre nézve a kötelezettség ajánlatá­
nak benyújtása napjával lép érvény­
be, a kincstárra nézve pedig csak az § 
ajánlat elfogadása napjával.

Kassa, 1916. évi március hó 20.

Cs. és kir. Hadbiztosság, Kassa.

H kél legtöbb és legtartósabb
Wolfram-viUanylámpa

u. m. dr. Uusth-féle „Tungsram“, valamint Kre- 
menezky-féle „Metallum", 5, 10,16, 25, 32 vagy 

- — - 50 gyertyafényü 90 fillérért, ho­
mályos és gömbalaku 1 koronáért, 
gázlzzótestek, fel- vagy lefelé 
égő, 60 fillérért, nagyobb 200-as 
80 fillérért, nagyobb 300-as 1 ko­
ronáért kapható.________

Házhoz nem küldök, 
hanem érte küldendő, 
elküldés előtt minden 
egyes darab kipróbál­
tatok.

Ezen lámpák húzott Wolfraendrótból 
készítek

Kapható
JügLgMgnál, Templom-utca 5. falaton 305. a au

Uránia
Nagy Mozgószintaág

Mátéira 28-én és 23-án:

flz örökség.
Szenzációs dráma 4 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepn an 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor

APOLLO
nagy nrozgdszlnbáz
WEIDUCH-PALOTII

TELEFON 8—16.
wwwe;

Március 22-én és 23-án:
Vilmos császár tál kizása Fsrtinánd 

bolgár klrálylyal Misben,
Zola Emil

világhírű regénye után
THERESE RAQIM

Nagyhatású dráma 3 felvonásban.

Jtendes helyárak.
ÉíöadásoTkezdeteT'ű^ír^erTsteléi 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

Botos ispán korestetik,
nőr, ki Ily minőségben 

volt már alkalmazva.
Rokkant katonák 

előnyben részesülnek,
Cím a kiadóban, k.

Nyomdász-tanonc
felvétetik

Klein és Ludwig
könyvnyomdájában.

Értesítés.
Értesítjük a t. vásárló köaön- 
séget, hogy a Yay-ut 6. szám, 
Széchenyi-utca 108. sz., Vörös- 
marty-utca 40. sz., Kazinczy-«. 
20. sz., a Weidlich-udvarban, 
Hunyadi-ulca 11. sz. és a Győri­
kapuban levő kenyérüzleteinkben

a köleskása
kilogrammját 1 K SO fill.,

az árpagyöngy (gerslii)
kilogrammját 1- K,

„„ a bab
kilogrammját 60 fillérért

árusítjuk.
A városi közéletmezéi,

p


